

NA CO SE TĚŠÍM

Marek Sikora



**Povolání:** student  
**Bydliště:** Uherský Brod  
**Věk:** 17 let

Těším se na víkend, na volné chvíle, kdy budu relaxovat.

**Vandaly policisté chytli přímo v akci**

**Uherskobrodsko** – Hned dva případy vandalství zaznamenali o víkendu kriminalisté na Uherskobrodsku. Oba pachatele zadrželi bezprostředně po činu.

„Na dvacet patníků leželo v neděli nad rámem na silnici vedoucí do Strání. Hlídka cizinecké policie u nich našla sedmnáctiletého mladíka z nedaleké obce, v jehož dechu naměřila téměř jedno promíle alkoholu,“ popsal první případ mluvčí uherskohradištské policie Aleš Mergental. Pro mladíka podezřelého ze spáchání přestupků přijeli uherskobrodští policisté, kteří jej následně předali jeho rodičům.

V neděli večer pak brodí policisté přistihli přímo v akci dalšího vandala. „Před devátou hodinou rozhazoval v uherskobrodské ulici Bří Lužů popelnice. Jelikož byly

# Přípravy na výročí věrozvěstů v roce 2013 začaly už nyní

Vrcholem oslav příchodu Cyrila a Metoděje by na Velehradě měla být účast papeže

MARIE ŠIDLOVÁ

**Velehrad** – Na oslavy výročí příchodu Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu v roce 2013, na které má přijet i papež, se chystá Zlínský kraj i Arcibiskupství olomoucké už nyní. Pomáhá jim v tom i Senát České republiky. Připravuje se velká konference a také výstava mapující pout věrozvěstů.

Senát vytvořil z iniciativy 1. místopředsdkyně Aleny Gajdůškové, která z regionu pochází, pracovní skupinu. Ta chce navázat mezinárodní kontakty se zeměmi, jimiž poutníci procházeli.

„Chceme veřejnosti ukázat historický pohled na misi Cyrila a Metoděje. Už jsme komunikovali s Makedonií, Slovenskem, Bulharskem i Bosnou a Hercegovinou. Ze všech informací a dokumentů, které se dochovaly, plánujeme připravit k výročí expozici i mezinárodní vědeckou konferenci,“ přiblížila Gajdůšková.

Senát chce své aktivity koordinovat se Zlínským krajem, jehož se oslavy 1150. výročí bezprostředně týkají.

Příchod věrozvěstů si totiž každým rokem připomínají věřící při slavnostní bohoslužbě na poutním místě na Velehradě.

„Kromě ministerstev jsme oslovili obce i instituce v kraji, zda s námi chtějí na přípravách akce spolupracovat. Jejich seznam už máme. Nyní pracuje náš tým už několik týdnů na návrhu doprovodných akcí, které se v rámci oslav uskuteční. Zjišťují také, zda je možné financovat některé z grantů,“ objasnil náměstek hejtmana Jindřich Ondruš s tím, že plán konkrétních akcí by měla skupina sestavit do konce roku.

„V lednu máme zasedání, na kterém bychom si měli říct, které z akcí se uskuteční na Velehradě, ve Zlínském kraji a na celorepublikové úrovni,“ dodal náměstek.

Jak doplnil sekretář olomouckého arcibiskupa Petr Gatnar, součástí příprav na oslavy bude i duchovní program. „Kromě osvěty, kdo to byl Cyril a Metoděj, se například uvažuje ve farnostech o akcích na určité téma,“ doplnil Gatnar.



**POUŤ.** Hlavní oslavy svatých Cyrila a Metoděje se každoročně konají na Velehradě. Nejinak tomu bude v roce 2013, kdy si Česká republika připomene 1150. výročí jejich příchodu. Foto: Deník/Pavel Bohun

NA OKRAJ

*Kolik to vše bude stát?*



deník  
**Marie Šidlová**  
redaktorka

marie.sidlova@denik.cz

Projekt Velehrad 2013 : další atraktivitou, kterou s může Zlínský kraj v Evropě zviditelnit. Českým úředníkům zabere tři roky příprava výstavy i dalších doprovodných akcí, které arcibiskupství, kraj a Senát přichytá. Jen nebude špatné se za tři roky zeptat, kolik oslavy 1150. výročí příchodu Cyrila a Metoděje Českou republiku stály. Možná se někomu přetočily panenky...

**Slovácký deník má pro předplatitele vstupenky na minigol**

**Uherské Hradiště** – Skvělá zpráva pro předplatitele Slováckého deníku. Připravili jsme pro vás věrnostní program ABO BONUS. Vyzveňte si poukázky na slevy dárky až v hodnotě 1 200 Kč ročně!

Více informací na [www.mojepredpaltne.cz](http://www.mojepredpaltne.cz) nebo

**ČÍSLO DNE**

Oprava kunovického kostela se zastavila